

新品种红富椿试种成功

兼具抗寒、早熟等特点

本报讯(记者 黄国豪 郑召隆)阳春三月,生机盎然,3月26日,在芳村镇下猷阁村的香椿种植基地内,一片10余亩的新品种红富椿香椿长势正旺,散发阵阵清香。

香椿有“树上蔬菜”的美誉,每年的三月份是香椿上市的季节。但一般的香椿由于其不耐低温,一旦遭遇严寒天气,出芽期便会推迟,影响产量。“这片香椿种植基地原本种植了300余亩的椿秋红品种香椿,虽然口感佳,市场前景广阔,但其抗冻能力较弱,在山区零下10℃的低温环境下易受冻害,如果遭受冻害,就会导致采芽时间推迟2至3个月。”香椿种植户徐志坚告诉记者,这些年,基地里的香椿就因为低温冻害天气遭受了不少影响。

2018年,徐志坚在巡查基地时偶然发现,在一片受到冻害的香椿中,有一棵香椿冒出了芽头,于是,他小心翼翼

将其采下。“我们立即将这棵香椿拿给组培公司进行组培,经过三年时间的试验,终于在2021年成功研发出新品种红富椿。”徐志坚发现,红富椿的最大亮点在于其强大的抗冻能力。据测试,红富椿能够抵御零下20℃的极端低温,保证了在严寒条件下也能正常生长。此外,红富椿还具有早熟特性,能够提前上市,满足消费者对新鲜产品的需求。

记者了解到,3月上旬,红富椿的批发价高达120至130元。此外,红富椿由于长势较强,树冠直立,不打农药,无需清理杂草,在种植过程中更易于管理,被浙江省林业技术推广总站认定为浙江省香椿第二个新品种。且红富椿具有越采长势越旺的特性,每月最多能采收7至8次,

尽管后期价格逐渐平稳,但市场前景广阔。

“红富椿采收期为每年的3月至7月,椿秋红若不遭受冻害,采收期为每年的3月至12月,两者错峰上市效益好。”徐志坚说,此外,种植红富椿的种植成本并不高,每亩的苗木、人工、水肥的费用每年仅需500元左右,而且苗木一旦种植成功,往后几十年不需用重新种植。

“目前已经有各地的种植户过来考察,准备回去试种,仅仅金华地区已经有1万亩以上的种植计划。”下一步,徐志坚计划加大推广种植红富椿力度,为当地香椿种植户提供新选择。

共同富裕 美好可期



科普大篷车进校园

3月27日,衢州市科协科普大篷车开进天马一小,学生们在科普志愿者的指导下兴致勃勃地感受、体验、操作实验设备,零距离探索科技世界的奥妙,感受科技的神奇和魅力。

记者 江琪 通讯员 陈宝国 摄

天马街道以主城担当赋能城市建设

城市宜居怡人,方能安居乐业。近年来,天马街道纵深推进城市赋能行动,以主城担当奋力打响山水公园城市品牌。

有机更新,推动能级提升

“常山近年城市建设升级很快,休闲娱乐设施、公园广场、商超等都挺多。我们周末有时间就会来常山游玩。”来自江西玉山的李女士在天马街道北门历史文化街区逛街时说。

近年来,天马街道大力推动城市提能升级。保质保量完成西峰“村改居”试点,527名村民整体实现从村民向城市居民的身份转变。完成城南、桑园、江滨、定阳4个小区2113户房屋危旧房改造,推动渡口、西门、江滨等项目近2000户房屋征收,居民圆了“安居梦”。实施“U安居”城市能级提升工程,做好北门、城南、梅园及竹园双号等小区共计36幢203户住宅、781间储藏室的房屋加固维修。

渡口未来社区顺利通过省级验收,精心谋划东明未来社区建设,因地制宜落实“一统三化九场景”创建,完成东明

未来社区邻里中心主体工程,开工建设金川社区养老托育中心,谋划天马街道邻里中心项目,已完成项目立项、控规调整等。

文明创建,打造有礼之城

“规范路边烤饼摊经营、整治老旧小区“空中飞线”、引导机动车辆有序停放……对比几年前,现在城区的环境出现了大变样,感觉居民也越来越文明了。”家住天马街道东苑小区的居民徐丽说。

近年来,天马街道把省示范文明县城创建作为中心工作,有效推动创文各项工作落细落实。实施小区创文整治提升工程,完成5个社区共30个小区的建筑外立面改造、楼道修补粉刷、消防配套设施提升、小区整体绿化、道路配套提升等改造提升项目;实施主城区通信线路和A、B区块电力飞线创文整治提升工程,街社联动构建“1+3”的路段包干责任体系,常态化开展12条路段集中整治。

文化赋能,激发城市活力

北门历史文化街区是常山记忆的

物质留存,也是人民乡愁的寄身之处。街区的改造提升,既展示了常山宋韵,也切合常山打造“宋诗之河”的文化品牌。“感受宋韵文化,体验非遗技艺,品尝特色小吃……现在,每逢假日,我都会带朋友来北门历史文化街区的宋韵雅集打卡。”家住芳村镇上猷阁村小李说。

天马街道渡口社区和金川社区试点建设文化家园,邀请常山县籍空军青年歌唱演员周珊成为常山县社区文化家园的特聘导师,成立周珊文艺工作室,并承办了“礼迎亚运 文润万家”常山县社区文化家园“早上好”U舞台展演活动,极大丰富了居民的文化生活。

此外,天马街道还在渡口社区推进中华诗词示范单位创建,严格按照“八有”要求,建诗社、组队伍、学诗词、创诗作、浓氛围,创立“邻礼U诗社”,开展各类诗词活动20余场。2023年底,渡口社区成功创建为“中华诗词示范单位”,是全县成为“中华诗词之县”中唯一获评诗教进村、社区单位。

雷少伟 供稿

社区调解熄灭家庭纠纷“火苗”

本报讯(记者 张翌 通讯员 王慧芳)“感谢社区工作人员,帮助我们夫妻重归于好……”近日,天马街道东明社区江滨小区的王阿姨对社区工作人员连连道谢。这起家庭纠纷在社区的调解下,夫妻俩握手言和。

3月中旬,王阿姨报警称其丈夫杜先生因为家庭琐事对其动了手,社区工作人员和社区民警第一时间赶到现场。社区民警警告家暴男子,家暴不是“家务事”,而是涉嫌违法犯罪的“违法事”,并对其下达了家暴告诫书,让杜先生认识到家暴的危害和所需承担的法律后果。

事情虽然暂时得到了缓解,但并没有从根本上解决双方的矛盾,社区工作人员依然保持持续关注。社区网格员带着网格员采用“背对背”的方式,不断走访、了解、协调涉事夫妻双方争端,同时安抚王阿姨的情绪。

3月25日,当社区工作人员再次前往王阿姨家进行耐心劝说时,王阿姨和杜先生终于说出了心里话。原来,王阿姨与杜先生自结婚三十余年了,夫妻关系一直不错,家庭生活也较为和睦,但近几年,因双方缺乏沟通,经常因家庭琐事争吵,在生活中累积的小矛盾渐渐演化成双方的猜忌,并最终爆发冲突。

“这次,一定要彻底化解夫妻俩内心的疙瘩。”詹平说。社区工作人员对症下药,针对双方提出的问题分别给出解决办法,夫妻俩最终表示赞成,并愿意对此签下调解协议书。王阿姨也对丈夫一时冲动所犯下的错误表示谅解,称以后要共同寻求和平处理问题的方式,最终双方重归于好。

【健康常山】

县人民医院成功开展子宫动脉栓塞后疤痕妊娠去除术

近日,34岁的张女士来到县人民医院妇产科就诊,超声检查提示妊娠囊有两枚,但可惜的是均种植在了原来剖宫产的疤痕上,医学上称为“疤痕妊娠”,这是一种非常凶险的异位妊娠。妇产科病区副主任胡芝仙当即以上情况告知张女士及家属,建议赶紧住院治疗。

入院后经过全面检查,进一步明确了两枚妊娠囊生长在上次剖宫产手术疤痕上的情况。这种情况如果再发展下去,随着胚囊的生长发育,随时会出现疤痕处破裂,子宫大出血,甚至导致孕妇休克、死亡。若贸然进行普通的无痛人流术,术中风险非常高,大出血的可能性很大,严重时将不得不切除孕妇的子宫。胡芝仙立即联系微创介入中心副主任赵拥兵会诊,最终为张女士制定了一套无创口、风险小、康复快的治疗方案。

此方案共分两步走,第一步:先行子宫动脉栓塞术,阻断局部血供;第二步:子宫动脉栓塞术后24小时内实施无痛疤痕妊娠去除术。方案得到了患者与家属的认可。

经过术前准备,赵拥兵局麻下为患者实施了双侧子宫动脉栓塞术。24小时内,胡芝仙又为患者行无痛下行疤痕妊娠去除术。术中出血仅仅只有10ml,手术时间也仅仅只有10分钟。目前,患者恢复良好。

据了解,目前,该院已开展多例子宫动脉栓塞后疤痕妊娠去除术,均非常成功,保护了妇女健康。

鹿洋龙 供稿

禁烧秸秆 人人有责, 众人齐心 共同防火